

责任编辑:邵美霞 叶林 电话:0570-7888555 E-mail:jrlly118@sina.com

智慧养老升级 “幸福堂”开堂

记者 邵美霞 吴森邦

独居的赵伯伯不小心摔倒，不用他奋力呼救，自动报警器就已经发出紧急呼叫，将信息第一时间传递给家人和医院；大雨天，腿脚不便的王爷爷只要轻轻按下遥控器，门窗就会自动关上；子女不在身边的邹大爷想理个头发，之后吃顿南乡的手拍面，他按了两个相应的点单键，不一会，理发师上门了，热腾腾的面条也送来了……当“互联网思维”遇到了养老产业，智慧养老不再是空中楼阁，它离我们的生活已越来越近。这不，昨日早上在太平路开堂的“幸福堂”就能让人享受到就似科幻大片的养老生活。

继去年我县首家智慧居家养老服务在龙洲街道清廉社区投入运行，当日，中国工程院院士、中国电子科技集团公司首席科学家杨小牛又出现在了“幸福堂”现场，此次，他带来的是升级版的智慧养老，除原有的智慧居家养老产品外，还新增了护卫宝，一款摔倒报警器，具备摔倒报警、双重定

位、一键通话、一键求助、电子围栏和扫描救助等功能。现场体验区，公任电子的工程师梁油凯作起了现场模拟，只见他在右腰腕间别了只小巧的护卫宝，尔后假装不小心侧摔了出去，还没等他呼救，一阵急促的报警呼救声已经响起，信息平台和安装了相应APP手机持有人能同时看到相关消息，以便及时作出应对……

“太不可思议了。”观看现场模拟后，66岁林美仙大为赞叹。林美仙的两个子女都在本地工作，虽然暂时用不上，但智慧养老的模式就似给她吃了一颗定心丸。以前林美仙曾听朋友说过桥下有一经济条件不错的独居老太，平日里喜欢打牌，有一回牌友隔好些天都不见她人，去了她家找才发现老太因摔倒起不来又没人发现才丧了命，“那时要是有这个好东西就好了。”

据了解，2016年初，杨小牛院士提出并主导研发“互联网+智慧居家养老项目”，公任电子与院士专家团队先后开发了物联网血压健康手环、智能安全家居等智慧居家养老产品，以

嘉科养老服务生态系统的云服务平台为调度枢纽，联动物联智能设备和线上线下为老服务资源，从此开启了构建安全守护、智慧养老的新模式。目前，智慧居家安全系统已获得4项实用新型专利、受理1项发明专利。

“以后可能会研发与老人沟通交流的机器人。”杨小牛表示，关于智慧养老，技术不是问题，难的是线上平台的数据如何变为真实的线下服务，毕竟养老是一个全产业链服务，涉及柴米油盐酱醋茶、衣食住行医教保各个行业，单靠一两家企业，不可能有这样的资源，因此他希望能适当发挥政府职能，调动整合社会资源，为智慧养老打通“最后一公里”。对于这样的观点，公任电子的负责人李丹极其赞同。据她介绍，目前，公司和院士团队研发出的包括护卫宝、智能门窗、物联网血压健康手环总价在4000元左右，一般老年人都应有能力消费，眼下公司正积极开发第三方服务平台，只有这样，智慧养老模式才能真正触手可及，“也希望有资源的个人和企业加入。”



昨日，这里好热闹——

百年古宅等你认领

本报讯（记者 江一帆）在北乡一隅，有座泽随古村落，距今已有700多年历史，是徐偃王后裔聚居地，也是第二批中国传统村落、省历史文化名村。村内至今保存着146幢明清古建筑。但由于年代久远，部分古建筑无人修葺，仅留下断壁残垣，它们如同垂垂老者，需要有人给予温暖和关怀。

当日，“乡贤助推乡村振兴 认领认养古建筑”启动仪式在塔石镇泽随村举行。赶来参加第三届龙商大会的部分乡贤来到现场，对接古建筑认领事宜。

泽随古村里，曲径通幽，青石路旁草履青苔。这片土地，留有浙江凯马控股有限公司董事长、杭州龙游商会会长、塔石镇乡贤会会长柯国宏满满的乡愁，他曾经在此地上过小学，每天都要往返于这些古宅中间的蜿蜒小道……其实，近年来，县相关部门与塔石镇同心协力，与时间赛跑，已抢救性修缮了70余幢古建筑，但仍有一半的古建筑面临着消亡、传承流失，亟待修缮的命运。

此次“乡贤助推乡村振兴 认领认养古建筑”活动，就是希望呼吁更

多像柯国宏一样的龙游籍乡贤以及社会资金参与到古建筑修缮保护的工作中来，以更好地保护传统古建筑，留下古村落的历史记忆。

据了解，目前，泽随村有超过20幢古宅可供认养。一经认领成功，认领保护人将拥有古建筑30年的使用权，在遵守“不改变原状”和“修旧如旧”的原则下，可辟为民宿、博物馆、茶室等文化旅游场所。使用期满后，如果该历史古建筑及遗存继续认租，认领保护人在同等条件下，享有优先承租权。

古村“跑”出青春力量

本报讯（记者 蓝丹玉）寻梦泽随古村，品赏花海人家。当日，由团县委、县体育局、县旅委和塔石镇政府共同主办的“寻找最美乡村”全县青年定向趣味越野赛第二站也来到了泽随村。百余名来自全县各部门和乡镇（街道）的青年们，让青春“跑”进古村落。

随着裁判一声令下，任务书下达，队员们由风车引路，穿过花田，铆足了劲奔向古村落，争分夺秒闯

关十个任务点。前来“观战”的近村乡民也随着队员们游览一番。

来到泽随怎能不尝尝正宗圆粿？在汤圆任务点，队员们囫囵吞下，惹得一旁的阿姨连声劝：“慢点吃，快得都尝不出味道啦！”据介绍，汤圆都是前一晚新鲜包、早上现煮的，共准备了200多颗。

“扑通”一声，提桶、打水、装满一气呵成，在古井取水任务点，男士们发挥力气，井水四溢；童年时光任

务点，大家折四角包，并一一打翻，体验了一把小时候与玩伴玩耍的乐趣；不远处，接二连三的气球爆破声让王氏宗祠热闹了起来……

比赛过程中，大家纷纷拍照片、视频上传，将活力传播。本地村民也乐在其中，他们热心地为队员们、游客指路。村民徐春珠坦言：“平时周末也有不少人都来玩，这样可以让大家对泽随有个好印象。”

推进机关党建“亮灯”行动

本报讯（记者 罗意）4月3日，县直机关党的工作会议暨全县机关党建“亮灯”行动动员会召开，旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想及省市县委各次会议精神，为实现“全领域建强、全区域提升”和建设新时代区域明珠型城市建设提供坚强的组织保证。

会议回顾总结了2017年党建工作，对其取得的成绩给予肯定。同时，研究部署了新一年党的工作任务，进一步推进机关党建“亮灯”行动。

会议要求，以高度政治自觉贯彻落实全县发展战略，以“钉钉子”精神持续夯实机关党建基础，以时不我待劲头服务中心工作，抓好落实，明确职责，建设好机关基层党组织，发挥好机关党员的先锋模范作用，为推动全县各项中心工作营造良好氛围，不断开创我县机关党建工作新局面。

开展12333全国统一咨询日活动

本报讯（通讯员 傅欣仪）3月30日，县社保局在溪口华亿广场开展以“全民参保”为主题的12333全国统一咨询日活动。

活动现场，该局通过拉横幅、发放资料等形式，围绕职工和居民在登记、参保、缴费、待遇领取、转移接续以及社保自助查询、参保证明自助打印服务等方面热点问题进行面对面的交流和解答。现场共解答社会保险相关政策问题约50人次，发放宣传单约500张。

房产中介行业协会成立

本报讯（通讯员 王凌霞 姚迎晖）3月30日，县房地产中介行业协会成立，同时召开了第一届会员大会，确定全县65家会员单位。会议审议通过了《龙游县房地产中介行业协会章程》，选举产生了第一届理事会会长、副会长、秘书长。

今后，该协会将发挥房地产中介机构“娘家人”的作用，担负起协调处理房地产中介机构、成员单位与相关部门之间的关系，规范我县房地产中介行业的经营行为，保护消费者利益，促进房地产业持续、健康发展，并促使各房地产中介机构之间公平、有序竞争。

集中整治环境卫生

本报讯（通讯员 许拿顺）近日，县交通公路部门根据巩固国家卫生县城整治任务交办单要求，对汽车北站绿化带环境卫生问题开展集中整治。

此次行动共安排养护、清扫人员30余人，出动汽油割草机、绿篱修剪机等机械设备共10架，修剪花坛、绿化共2500平方米，修剪树木约300棵，同时清运各类垃圾、杂物8车约1.2吨。

龙游农商银行
LONGYOU RURAL COMMERCIAL BANK

提升绿色金融服务质效

本报讯（通讯员 方惠芳）今年以来，县农商行坚持“支农支小”定位，推出“账易通”应收账款质押贷款、商标专利权质押贷款、“幸福金顶”光伏贷款、“税银通”贷款、“信保通”贷款等绿色信贷产品，全力推进绿色发展。

该行多方合作推进三位一体建设，履行农合联副理事单位职责，发展笋竹、柑橘、茶叶三大县重点农业，推广“小额田园贷”、“幸福黄茶贷”、“幸福桔”等系列产品。加强与城东新区征迁改造指挥部、科技、发改、农业、工商、人行等部门合作，同时对接63个首批村集体光伏项目行政村，推广“幸福金顶”光伏贷款，助力我县186个经济薄弱村消除工作。

你身边的幸福银行



遗失启事

兹有龙洲街道居民许秀明遗失中国人寿开具的浙HU1101车辆保单一份，其中商业险单证号：1710089457，保单号：805112017330825002834；交强险单证号：1710089694，保单号：805072017330825003071，声明作废。

2018年4月3日